

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы
Федоровой Ольги Анатольевны

«Модернизация регионального топливного баланса на основе развития «зеленой энергетики»», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика, экономика промышленности)

Территория Республики Башкортостан богата природными полезными ископаемыми и развитой промышленностью, большая часть которой приходится на нефтедобывающую, нефтеперерабатывающую и нефтехимическую промышленность, являющуюся доминирующим видом экономической деятельности для населения в регионе. Очевидно, что при выработке и сокращении разведанных запасов нефти, регион может столкнуться с экономическими проблемами. Следовательно, исследование вопросов, связанных с модернизацией регионального топливного баланса на основе развития «зеленой энергетики» является актуальным.

Автор диссертационной работы последовательно и логично обосновывает принцип доминирования вида экономической деятельности для обеспечения качества жизни населения (с. 9); определяет рациональное сочетание дизельного топлива и продуктов «зеленой энергетики» в топливном балансе региона с позиции обеспечения стабильного качества жизни населения (с. 10); уточняет тенденции и особенности формирования регионального топливного баланса на региональном уровне (с. 12); выявляет выпадающие объемы дизельного топлива в среднесрочной перспективе и возможности возмещения последних продуктами зеленой энергетики в топливном балансе региона (с. 14); разрабатывает план наполнения топливного баланса региона в условиях волатильности ценообразования (с. 15); предлагает направления модернизации регионального топливного баланса на основе развития «зеленой энергетики» в регионе (с. 17).

В целом диссертационная работа Федоровой О.А. производит благоприятное впечатление, основанное на глубоком аналитическом исследовании автором данных, разработке значимой темы для развития региональной экономики и экономики промышленности, в частности экономики Республики Башкортостан.

Однако, по автореферату имеется уточняющее замечание по пункту 4 результатов исследования, выносимых на защиту. Для обоснования вывода о выявлении выпадающих объемов дизельного топлива и возможностей

замещения этого объема продуктами «зеленой энергетики» автор приводит одно предприятие по переработке растительных масел. Поскольку значимость таких предприятий в замещении выпадающих объемов высока, то было бы правильным указать максимальные технологические возможности региона по переработке рапса.

Тем не менее, автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование автора на тему «Модернизация регионального топливного баланса на основе развития «зеленой энергетики»» является самостоятельной работой и полностью соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» постановления Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в ред. от 18.03.2023), а соискатель, Федорова Ольга Анатольевна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – «Региональная и отраслевая экономика» (региональная экономика, экономика промышленности).

Доктор экономических

наук (по специальности 08.00.05), профессор



Диденко Н.И.

08» сентября 2023 г

ФГАОУ ВО Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого

Адрес организации: 195251, г. Санкт-Петербург, ул. Политехническая, дом 29.

Телефон: +7(812)297-20-95

Адрес электронной почты:

office@spbstu.ru

Подпись верна.

